Зачет по теме: «Цветок».
Тест 1. Соцветия.

Распределите названные растения по типам соцветий.

Соцветия:

а) кисть                                      ж) простой зонтик

б) простой колос                        з) щиток

в) початок                                  и) метелка

г) корзинка                                 к) сложный зонтик 

е) головка                                   л) сложный колос

Растения:

1. подорожник      8. черемуха                       15. одуванчик

2. кукуруза            9. белокрыльник              16. сирень

3. клевер                10. ландыш                       17. пастушья сумка

4. груша                 11. ромашка                     18. подсолнечник

5. виноград            12. чистотел                     19. петрушка

6. укроп                  13. овес                            20. смородина

7. рожь                   14. пшеница                     21. георгин

Тест 2.

Решите, правильно или неправильно то или иное суждение.

1. Любой цветок имеет лепестки и чашелистики.
2. У цветка тюльпана чашечка и венчик имеют яркую окраску.

3. Пестик может быть без столбика.

4. В цветках всех растений имеется только по одному пестику.

5. Ива, как и кукуруза – растение однодомное.

6. Внутри завязи пестика есть один или несколько семязачатков.

7. Если цветок имеет лепестки и чашелистики, то его околоцветник называют двойным.

8. Цветок ландыша имеет простой околоцветник.

9. У одуванчика соцветие – корзинка.

10.  Кисть, початок и головка –  простые соцветия.
Тест 3.

Выберите правильный ответ.

1. Околоцветник называют двойным, если в нем:

а) лепестки располагаются в два ряда;         б) имеются чашечка и венчик;

                                в) чашечка зеленая, а венчик белый.

2.  Пестик в цветках растений:

а) всегда имеет завязь, рыльце и столбик;       б) может не иметь столбика;

                                в) может не иметь рыльца.

3.  Однодомными называют растения, у которых;

а) цветки обоеполые;          б) цветки раздельнополые, и находятся на одном растении;

        в) цветки раздельнополые: на одних растениях пестичные, на других тычиночные.

4.  Перекрестным опылением называют перенос пыльцы:

а) с цветка одного растения на цветки другого;

б) с пыльников тычинок одного цветка на рыльце пестика другого цветка;

в) с пыльников тычинок одного цветка на рыльце пестика того же цветка.
5.  Цветки растений имеют:

а) только по одному пестику;      б) по одному пестику и более (иногда много);

                              в) только по два-три пестика.
